选择题训练8
一、单项选择题： 

1．生活中常用到一些化学知识，下列分析中正确的是

A．氯气可用作消毒剂和漂白剂，是因为氯气与水反应生成的次氯酸具有强氧化性

B．医疗上可用硫酸钡作X射线透视肠胃的内服药，是因为硫酸钡不溶于水

C．某雨水样品放置一段时间后pH由4.68变为4.28，是因为水中溶解的CO2增多

D．误食重金属盐会中毒，是因为重金属盐能使蛋白质盐析

2．下列关于环境问题的说法正确的是

A．燃煤时加入适量石灰石，可减少废气中的SO2
B．臭氧的体积分数超过10－14％的空气有利于人体的健康

C．pH在5.6~7.0之间的降水通常称为酸雨

D．含磷合成洗涤剂易于被细菌分解，故不会导致水污染

3．有NA表示阿伏加德罗常数，下列说法错误的是

 A．1mol乙酸与甲酸甲酯的混合物含有的共用电子对数为8NA

 B．标准状况下，3.36L丁烷中含有的碳碳键数为0.6NA
 C．N2与H2在一定条件下反应，生成2molNH3转移的电子数为6NA

 D．常温常压下，1molO2和NO的混合气体中含有的原子数为2NA
4．化学反应经常伴随着颜色变化，下列有关反应的颜色变化正确的是



①苯酚遇FeC13溶液——紫色
②淀粉溶液遇单质碘——蓝色


③溴化银见光分解——白色
④室温下氧化铜遇乙醇——红色


⑤新制氯水久置后——无色
⑥苯酚在空气中氧化——粉红色


A．①②③⑤
B．①②⑤⑥
C．②④⑤
D．②③⑥

5．如下图所示的装置，C、D、E、F都是惰性电极。将电源接通后，向(乙)中滴入酚酞溶液，在F极附近显红色。则以下说法正确的是 
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    A．电源B极是正极

    B．欲用(丙)装置给铜镀银，H应该是Ag，电镀液是AgNO3溶液

C．(甲)、(乙)装置的C、D、E、F电极均有单质生成，其物质的量之比为1 : 2 : 2 : 2 

D．欲用(丙)装置保护某活泼金属，该金属置于G极
6．[image: image2.png]


下列说法可以实现的是


① 酸性氧化物在一定条件下均能与碱发生反应     

  ② 弱酸与盐溶液反应可以生成强酸


③ 发生复分解反应，但产物既没有水生成，也没有沉淀和气体生成


④ 两种酸溶液充分反应后，所得溶液呈中性


⑤ 有单质参加的反应，但该反应不是氧化还原反应   

  ⑥ 两种氧化物发生反应有气体生成

  A．③④⑤⑥                      B．②④⑤⑥       

C．①②③④⑤⑥
                D．①②③⑤⑥
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7．右图中横坐标为加入反应物的物质的量，纵坐标为产生沉淀的物质的量。下列反应对应的曲线错误的是





A．向NaAlO2溶液中滴入HCl至过量


B．向澄清石灰水中通入CO2至过量

    C．向含有盐酸的AlCl3溶液中滴入

NaOH溶液至过量
    D．向含有等物质的量的Ca(OH)2、KOH

        的混合溶液中通入CO2至沉淀消失

8．下列各组离子在指定条件下一定不能大量共存的是 

① 能使红色石蕊试纸变蓝的溶液中：Na＋、K＋、CO32－、NO3－、AlO2－

② c (H+)＝0.lmol·L－1的溶液中：Cu2+、A13+、SO42－、NO3－
③ 能使碘化钾淀粉试纸变蓝的溶液中： Na＋、NH4＋、S2－、Br－

④ 由水电离出的c(H+)＝ 10－2mol·L－1的溶液中：Na＋、K+、Cl－、CO32－

⑤ 在加入铝粉能产生氢气的溶液中：NH4＋、 Fe2+、SO42－、NO3－

⑥ 在含有大量 Fe3＋的溶液中：NH4+、Na＋、Cl－、SCN－

   A．①②③                        B．①③⑥       

 C．②③④⑤                      D．③④⑤⑥ 

二、不定项选择题
9．下列实验能达到预期目的的是   

A．为减小配制溶液的误差，容量瓶必须洗净并烘干后才能使用

B．向溶液中滴入盐酸有无色无味气体产生，则证明溶液中有CO32-

   C．含有Mg(OH)2和Ca(OH)2的浊液中加入足量MgCl2，充分反应后过滤可除去Ca(OH)2
D．把纯净的铁和锌用导线连接一起插入到经过酸化的3%的NaCl溶液中，往铁电极区滴入2滴铁氰化钾K3[Fe(CN)6]，观察不到铁氰化亚铁Fe 3[Fe(CN)6]2沉淀

10．下列离子方程式正确的是

A．小苏打与甲酸溶液混合：H CO3- + HCOO -+ H+ == CO2↑ + HCOO- +  H2O

B．氯气与水反应：Cl2＋H2O＝2H＋＋Cl－＋ClO－
C．硫酸亚铁溶液与稀硫酸、双氧水混合：2Fe2＋＋H2O2＋2H＋ = 2Fe3＋＋2H2O 

    D．用碳酸钠溶液吸收少量二氧化硫  2CO32-+SO2+H2O ==2HCO3-+SO32-
11．下列溶液中有关微粒的物质的量浓度关系正确的是

A． 1mol/L的KHCO3溶液中：c(K+) >c(HCO3-) > c(CO32-) > c(H+) > c(OH-)

B．常温下将醋酸钠、盐酸两溶液混合后，溶液呈中性，则混合后溶液中：

c(Na＋)＞c(Cl—)＞c(CH3COOH)

C．NaHSO3和NaHCO3的中性混合溶液中（S和C均用R表示）：

c(Na＋)＝c(HRO3－)＋2c(RO32－)   
D．等体积等物质的量浓度的NaClO(aq)与NaCl(aq)中离子总数多少：N前<N后
12． HPE是w ww.ks 5u.c om合成除草剂的重要中间体，其结构简式如下图所示。下列有关HPE的说法 

正确的是

A．1molHPE最多可以和2mol NaOH反应

B．HPE不能跟浓溴水反应

C．HPE在核磁共振氢谱中有６种

D．HPE分子中有2个手性碳原子
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